B6 dé thi giira hoc ki I mén Toan 16p 10 niim 2020 - 2021

PE SO 1
SO GIAO DUC - PAO TAO........ PE THI GIUA HOC Ki 1
Moén: Toan 10
( Thoi gian lam bai: ... phut)
Bail: (2 diém)
Tim tap xac dinh cua cdc ham s6 sau:
a) y=+x+1 b) y= x+t c) y= 2x;1
X—X X —

Bai 2: (3 diém)

a) Khao sat va v& dd thi (P) ctia ham sb y =x? —4x+3

b) Tim toa d6 giao diém cta dudng thing d: y =—x+1 véi parabol (P).
Bai 3: (2,0 diém )

Giai cac phuong trinh sau:

a) [x—1]-2=0 b) x—V2x+7=-2
Bai 4: (3,0 diém )

1. Cho 4 diém 4, B, C, D. Chung minh: AD +CB = AB+CD

2. Cho A4BC la tam giac déu canh a. Goi I 12 trung diém BC, G 1a trong tim tam giac ABC.

a) Tinh d0 dai cua cac vécto: u=CB+ AC; v=CB+CA

b) Phéantich 4/; CG theo cic vécto AB va AC

Thi sinh khong dwoc sw dung tai liéu. Giam thi khong gidi thich gi thém

DAP AN
Bai 1: (2 Diém )
Tim tap xac dinh cua cac ham s6 sau:
a) y:m b)y= )C+12 C)y:\/2x+1
X—Xx x—2
Y Noi dung Piém
Ham s6 xac dinh khi: x+1>0 < x>-1 0.5
a Két luan: TXD : D = [~1;+x) 025
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. 0 0.5
b | Ham sé xdc dinh khi: x—x*#0 & {x -
x#1
Két luan: TXD : D =R \{0;1} 0.25
c 1 0,25
. 2x+120 >—— ’
Ham s6 xac dinh khi: { o !
x—2#0
x#2
TXD: D= [—%;+oo)\{2} 0,25
Bai2: (3 diém)
a) Khao sat va vé d6 thi (P) cia ham s6 y = x> —4x+3
b) Tim toa d6 giao diém ciia dudong thang d: y =—x+1 véi parabol (P).
Y Noi dung Pi¢m
a | Khao sat va v& do thi (P) ctia ham sd y=x*—4x+3 2
TXD: D=R 0,25
Via=1>0néntaco
Béng bién thién: X -00 2 400
' h / o 0.25
\ _1
Ham s6 nghich bién trén khodng (-o0; 2) va dong bién trén khoang (2; +o0) 0.25
Dinh 7(2;-1) 0,25
Tryc ddi xtmg: x =2 0,25
+ Giao truc Ox: (1; 0), (3; 0) 0.25
+ Giao tryc Oy: (0; 3) 0.25
\ 0.25
17T ‘
V& diing dang d6 thi
b Tim toa do giao diém cua duong thang d: y = —x+1 véi parabol (P). 1
+ Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (P) va d: x* —4x+3=—x+1 0,25
=1
<:>x2—3x+2:0<:>{x 0,25
x=2
Suy ra d cit (P) tai hai diém c6 toa do (1;0) va (2;-1) 0,5




Bai 3: (2,0 diém )
Giai cac phuong trinh sau:

a) [x—1|-2=0 b) x—+/2x+7=-2
y Noi dung Diém
a. | [x-1]-2=0 1
+ Néu x>1, phuong tro thanh: x—1-2=0< x =3 ( thoa mén ) 0,5
+ Néu x < 1, phuong trinh tré thanh: —x+1-2=0<«< x=-1 ( thoa man) 0,5
b. | x—\2x+7=-2 1
x+22>0
S x+2=V2x+7 &
P ()c+2)2 =2x+7 0,25
x>-2 0,25
< 2
X +2x-3=0
x=>-2
0,25
<9l x=1
[x:—3

Bai 4: (3 diém )

1. Cho 4 diém A, B, C, D. Chung minh: AD +CB = AB+CD

2. Cho A4BC la tam giac déu canh a. Goi I 1a trung diém BC, G 1a trong tim tam giac ABC.

a) Tinh do dai cia u=CB+AC; v=CB+CA
b) Phantich AI; CG theo cac vécto 4B va AC

Y Noi dung DPiém

1 [ Cho 4 diém A, B, C, D. Chimg minh: 4D+CB=AB+CD. 1
Ta c6: AD+CB=AB+BD+CD+ DB 0,5
_ 4B+ CD (BD+DE=0) 0>

2 3.Cho A4BC 1a tam giac déu canh a. Goi I 13 trung diém BC, G 1a trong tdm 2

tam giac ABC.

a Tinh d0 dai ctia u=CB+ AC; v=CB+CA 1
+) |u|=|CB + 4C|= [4B|=a 0,5
+) M = \Eé + a\ = @’\ (D la dinh tht tu ctia hinh thoi ACBD) 0,25

0,25

Tinh duoc M = a3

b | Phan tich 47; CG theo cac vécto AB va AC 1




. . . el ] 0,5
+) Theo tinh chat trung diém doan thing ta c6: A = %AB + %AC
+) Goi M Ia trung diém AB ta c6 CG = %cTw _ %m _AC) 0.25
T B Vo) W) M T 0,25
32 3 3
Chu y:

- Trén ddy chi la cdc buwdc gidi va thang diém cho cdc budc.

Trong khi lam bai, hoc sinh phdi lap ludn va bién déi hop Iy thi méi dwoc cong nhin va
cho diém.

Nhiing 1o gidgi khdc diing vén cho diém téi da.

~ Chdm diém tieng phan, diém toan bai la téng diém thanh phan lam tron dén 0,5




PE SO 2
Cau 1:
a. Cho cac thp hgp A =[-5,1),B=(0,+o). Tim cc tap hop ANB,AUB,A\B

2x+3
x+1

b. Cho tap hop A= {x eZ| € Z} . Tim céc phan tir ciia A.

Cau 2: Tim tap xéc dinh ctua cadc ham so dudi day

a. y= 21 +x? - 8x

x° =1

x—1 x>0

s . Tim tham s6 m dé biéu thurc
x° +2x x<0

b. Cho ham s6: f(x) = {

3

f((m +1)2)+f(—3)
Cau 3:

a. Xét tinh chén 18 cia ham s6: y = x* —4x* +2

b. Cho ham s6: y=x° + (9 —m’ )x2 —3+m . Tim céc gié trj cia m d¢ ham s6 1a ham s6 1¢

Céu 4: Cho tam gidc ABC c6 trong tdm G. lay diém M, N sao cho
2.MA +3MC =0;2.NA+5NB+3NC =0

a. Cho P, Q lan luot 13 trung diém ctia AB, BC. Chiing minh rang: P, Q, N thang hang

b. Chtrng minh riang: N 1a trung diém cia BM

Céu 5: Ching minh rang tam giac ABC va tam giac A’B’C’ ¢6 trong tdm trung nhau khi va chi khi:

—

AA'+BB'+CC'=0
DAP AN
Cau 1:
a. AnB=(0,1)
AU B =[-5,+)
A\B=[-5,0]

b.A={er|2x+3eZ}

x+1
Ta co:
2x+3:2+
x+1 x+1
=x=0
Cau 2:

eZx+1#0=>x+1el(l)= {1}



a. y=— 1+\/x2—8x
x p—

Diéu kién x4c dinh cua ham sé:

x*-1%0 x#+1

<

X2 —8x>0  |xe(-o,0]u[8,+xn)
Vay tap xéc dinh ctia ham s6: D =R \(0,8)u {1}
b. Huéng dan
Ta co: (m + 1)2 >0 nén lay nhanh ham s6 & trén
-3 < 0 nén lay nhanh ham s6 ¢ dudi

Cong hai nhanh theo biéu thuc roi giai phuong trinh tham s6 m

Cau 3:
a. Tap xac dinh: D=R
Giasad xeD,—xe D taco:

f(x)=x"-4x*+2
f(—x):(—x)4—4(—x)2+2:x4—4x2+2:f(x)

Vay ham sb chin
b. Tap xadc dinh D =R
Giast xe D,—x e D taco:

f(x)=x3+(9—m2)x2—3+m
f(—x):—x3+(9—m2)x2—3+m

D¢ ham s6 1a ham s6 1¢ thi f(x)=—f(-x)
x‘°’+(9—mz)x2—3+m:—(—x3+(9—m2 )x2—3+m)
& 2(m*=9)x* —2(m-3)=0

m*-9=0 m=43
= = S m=3
m—-3=0 m=23

Vay m = 3 thi ham s di cho 13 ham s6 1é

Cau 4:

Ta co:

2.MA +3MC =0 <:>2.MA+3(MA+AC)=6
. 3—

Ta co:



2.NA+5NB+3NC =2.NA +2NB+3NB+3NC =0

& 4NP+6NQ =0

& 2NP+3NQ =0

@5ﬁ+3@=6:ﬁ=§@

a. Tu d'f}ng thire chimg minh trén ta dé dang suy ra 3 diém P, Q, N thang hang
b. Ttr dang thuc

2.MA+3MC =0 2.(MB+BA )+3(MB-+BC )=0

— 5MB+2BA+3BC =0

& BM=2BA+2BC
5 5
< 2 , e 2. p— 1 2 — 3 -~
Tur dang thirc bién do6i tuong tu ta dugc: BN = 5 EBA + EBC
Vay BN = %ﬁ/i nén N 1a trung diém ciia BM

Cau 5:

Goi G 1a trong tam tam giac ABC

Tacoé: GA+GB+GC =0

Tuong tu goi G’ 1a trong tam tam giac A’B’C’

Taco: G'A'+G'B'+G'C'=0

Hai tam gidc c6 trong tam trung nhau khi va chi khi

CG'=0

Ap dung quy tac 3 diém ta co:

AA'+BB'+CC'=(AG+GG +GA' )+ (BG+GG'+G'B' |+ (CG+GG'+G'C")

—_— —_— —_— -

c>—(GA+GB+GC)+(G'A'+G'B'+G’C')+ 3GG'=0



PE SO 3
Cau 1: Xac dinh m dé 3 duong thang y=2x-lLy=x+2,y= (m—l)x—3 dong quy
A.m=0 B.m=7
C.m=+11 D. m=-2
Cau 2: Phuong trinh duong thing di qua hai diém A(1,2),B(-1,4) la:
A.x+y=3 B. x-2y-3=0
C.x-y=1 D. x+2y=-2

Cau 3: Ham s6 y=2x"-3x+5 cb d6 thi (P). Pinh cua parabol c6 hoanh d9 la:

A. ng B. x:g
2 4
C. x:—E D. x:_i
2 4
CAu 4: Gia trj 16n nhit ctia haim s6 y = —x>—x +15
1 B. maxy =12
A. maxy=—
2
11
C. maxy=— D. maxy=—
Y 1 Y 5

CAu 5: Cho parabol (P) y = x> —x va duong thang (d) y=mx~—1. Tim gia tri cia m dé (P) cat (d)
tai 2 diém phén biét
A.me(-3,1) B. me[-3,1]

C.me (—oo,—3]u [1,+oo) D. me (—oo,—3)u (1,+oo)

Cau 6: Tap xéc dinh cia ham s8 y = v2x—1+x +3

A. D:R\(—oo,%j B. D=R\(~o,-3)

C. D:R\[_oo,ﬂ D. D=R\(-»,-3]

Cau 7: Phuong trinh 2x* —x +3 =2m —1 vo nghiém khi va chi khi:

16



C. mzi D. m<l
13 5
Céu 8: Tap xac dinh cta ham sb y _ sx-1
' ' V—4x+3
A. D= §,+oo B. D=R\ §,+oo
4 4
C. D=R\|> a0 p. D=[-3 4
4 4

Céu 9: Phuong trinh duong thang di qua diém I (3,—1) va song song véi duong thang

2x -3y =>51a:

A 2x+3y=4 B. 2x+3y-1=0

C. 2x-3y=9 D. 2x-3y+9=0

Cau 10: Trong cic ham s6 sau, ham s6 nao 1a ham s6 chin?

A y=x>+2x*-1 B. y=|2x+1|+x’

C.y:x+1 D.y=+x-1-1
X

Céu 11: Cho tam giac ABC c¢6 M, N 1an luot 13 trung diém ctia BC va AB, diém D thudc canh AC
sao cho DC = 2DA va goi K 14 trung diém ctia ND. Phan tich AK = mAB+nAC . Gia tri biéu thirc
T=4m-6nla:

1 B.T=2
A T=—
3

C.T=1 D.T=0
Céu 12: Cho 4 diém bat ki A, B, C, D. Pang thirc ndo sau diy dung?

A. DA=DB-BA B. CD+CA=DA

C. DB-DA=BA D. BC+AB=AC

Cau 13: Cho tam gidc ABC c6 AB = AC = a, ABC =120°. P6 dai vecto AB+ AC bing:
A.2a B. ax/g

C.a D. 3a

Cau 14: Cho tam giac ABC vuéng tai A, ¢6 AB =3, AC = 4. Tinh d¢ dai vecto u = BA + BC

A. 1243 B. 24/13



C. 242 D. 3.2

Ciau 15: Tap x4c dinh ctia ham s6 y:f(x): 1 ++/3-x

x—1
A. D=(1,3] B. D=[1,3]
C. D=(1,3) D. D =(-,1)u(3,+»)

Ciu 16: Khang dinh nio sau day dung vé su dong bién, nghich bién cia ham s6 y=x"—4x+5trén
khoang (—00,2),(2,+oo)

A. Ham sd nghich bién trén khoéng(2, +oo) va dong bién trén khoang (—00,2)

B. Ham sd déng bién trén khoang (2,+oo), (—00,2)

C. Ham s6 nghich bién trén khoang (—00,2) va dong bién trén khoang (2,+00)

D. Ham s nghich bién trén cac khoang (2, +oo),(—oo,2)

Cau 17: Cho ba tdp hop A =(—0,—-2],B=[3,+x),C=(0,3). Khi d6 (AUB)NC la:

A.[3,4] B. (—o0,~1 ][ 2,+00)

C. (=0,-2]U[3,+x) D. [3,4)

Cau 18: Cho hai tap hop M =[-1,3],N =(2,5). Tim ménh d¢ sai trong c4c ménh dé sau.
A. N\M =[3,5) B. M UN =[-1,5)

C. M NN =(2,3] D. M\N =[-1,2]

Céu 19: Cho tam giac ABC. Tim vi tri ciia diém M thoa man MA+MC = AB

A. M 14 trung diém cta AC

B. M 14 tryc tam tam gidc ABC

C. M 1a trung diém ctia BC

D. M cung véi 3 diém A, B, C tao thanh hinh binh hanh

Cau 20:
A, (-] B. [-25]
C. [35] D. [-23)

Cau 21: Lop 10A c6 15 hoc sinh gioi Van, 10 hoc sinh giéi Toan, 5 hoc sinh hoc sinh gioi cd 2 mon
Vin Toan, 17 hoc sinh khong giéi mon nao ca. S6 hoc sinh 16p 10A 1a:

A. 35 B. 30

C. 40 D. 37

Cau 22: Cho tap hop A ={0,2,3,4}. Hoi A c6 bao nhiéu tap hop con c6 hai phan ti?

A. 6 B. 8



C. 12 D. 9
Cau 23: Cho tam giac ABC goi O, H, G 1an luot 1a tAm dudng tron ngoai tiép, tryc tdm, trong tam

tam gidc ABC. Goi P 1a diém ddi xtg ciia A qua O va M 1a trung diém cuia canh BC. Khang dinh

nao duéi day 1a ménh dé dung?

A. AH + BH +CH = 30H B. BH + AH = DH
C. OA+0B+0C =-OH D. OG =30H
Vx+2-3 59
Ciu 24: Cho hamsb f(x)=1 ~ y41 X =< Gi4 tri cua biéu thirc
x*-3x+1 X <2

f (—2) +5f (4) bang bao nhiéu?

A. 8++/6 B. 3.2
C.1+245 D. 63 -4
Céiu 25: Tim m dé ham s y =72 x4 dinh trén khoang (—1,2)
X—m
_ 2
A. me(-1,2) B.{m>
m< -1
mz2 D. me[—1,2]
m<-—1
PAP AN
B 2A 3B 4.C 5D
6.A 7B 8.C 9.C 10.B
11.D 12.D 13.C 14.B 15.A
16.C 17.D 18.B 19.A 20.A
21.D 2A 23B 24A 25.C




PE SO 4
Ciu 1: Cho hai ménh dé P va Q. Tim diéu kién dé ménh dé P = Q sai
A. P ding Q sai B. P sai Q ding
C. P ding Q ding D. P sai Q sai

Ciu 2: Diém nao sau day thudc d6 thi ham s6 y =2x> —41x—-11+12

A. (0,12) B. (1,10)

C. (-1,6) D. (1,22)

Cau 3: Trong cac ham sb sau, ham s6 ndo 1a ham sé 1é

A y=+x-1 B.y=x>+2x+1
C.y=[x-2 D.y=x"-1

Céu 4: Cho tam giac déu ABC canh bang a c6 trong tdm G. Tinh ‘E ~GC

A2 p, 2012
3 3

¢ 3 p, 203
3 3

Cau 5: Cho hai tap hop A={0,1,4,7,8,9},B

{1,2,3,4,6,7,9}. Tap hop B\ A bang:

A.{2,3,6} B. {0,8}
C. {1,4,7,9} D. {1,3,7,9}
Nx—=1+2x-1 .
Cau 6: Cho ham s6 F(x)= il X7 Khidé: f(-3)+2f(5) bing
x*-3 x <-1
A2 B. 2
5 3
C. -1 D 1
3

Céu 7: Cho hinh binh hanh ABCD tam O. Tim khang dinh dtng;

A. OA+OD = AB B. AB+AD=CA
C. OA+OD=BA D. OA+0C = AC
x+1

Cau 8: Tap xac dinh ctia ham ) y=

Nt —4x+3



A. xe(1,3) B. x € (—»,1)U(3,+x)

C.xe[1,3] D. x e (-»,1]U[3,+0)
~ " 4x+7 \ . un , , A o
Cau9: Chotap hop A=<x€eZ 1 € Z . Tim céc tap hop con cua A c6 3 phan ta?
X+
A. 12 B. 16
C. 18 D. 24

Céu 10: Cho hinh binh hanh ABCD ¢6 M la trung diém ctia BC va G 14 trong tAm tam gidc ACD

A. 2AB+AD = MA B. 2AB+ AD =2MA
C. AB+AD = 4AM D. AB—AD = MA

Cau 11: Cho hai tap hop A:[a,a+2),B: (5,6),Vae R. Tim tham s adé Bc A
A.4<a<5b B. 4<a<5

C.1<a<4 D.0<a<3

Céu 12: Toa do dinh cua Parabol y = x* —4x +81a diém I c6 hoanh d¢ 1a:

A x=-2 B. x=2 C.x=4 D. x=-+4

Cau 13: Cho hinh binh hanh ABCD ¢6 cac diém M, I, N 1an luot thudc canh AB, BC, CD dé 3AM
= AB, BI = k.BC, 2CN = CD. Goi G la trong tdm tam giac BMN. Tim gia trj ctia k dé 3 diém A, G,

I thang hang.

A.k:i B.k:E
11 6

C.k=Z D.k:l
3 5

Cau 14: Cho tir giac ABCD. Goi M, N 14n luot Ia trung diém cta AB va CD. Khi d6 AC +BD

bang:
A. -2MN B. MN
C. 2MN D. 3MN

Cau 15: MJi hoc sinh 16p 10A déu hoc Tiéng Nga hoic tiéng Duc. Biét rang c6 25 ban hoc tiéng
Nga, 20 ban hoc tiéng Purc, 10 ban hoc ca hai tiéng Nga va tiéng Puc. Hoi 10p 10A ¢6 tat ca bao
nhiéu hoc sinh?

A. 40 B. 45

C. 35 D. 55



Ciu 16: Cho hai ham s6 f x ‘x + 2‘

M Khang dinh nao dudi day 1a dung?

A f(x) 1a ham s chan, g(x)lét ham sb chan

B f(x) 1a ham s0 1¢, g(x)lé ham s6 chin

C f(x) 1a ham s0 1¢, g(x)lé ham s6 1é

D f(x) 14 ham s chén, g(x)lé ham s6 1¢

Cau 17: Chotap A= {0,2,5,8} , ¢6 bao nhiéu tap hop con c6 dung hai phan tir?

A. 4 B.6

C.7 D.5

Cau 18: Cho tam gidc ABC CO AB = AC =a, ABC =120°. Khi d6 d6 dai cua vecto AB + AC
A. 2a B. a

C. 3a D. a3

Céu 19: Phan bu cia [—1,2) trong R1a:

A. (—o0,—1)U[2,+0) B. (—1,+)

C. [2,+) D.  (—0,-1)

Cau20: Cho A={xeRlx<3},B={xeRI1<x<5[C={reRI-2<x<4} Khido
(BUC)\(A(‘\C) bang:

E. (—oo,l] F. [—2,5]
G. [3.5] H.  [-23)
Cau 21: Tim tap xac dinh cia ham ) y=vx-— 2\/3:
E.  D=[-1+») F.  D=[1,+x)
G. D=[-11] H.  D=(-11)
Cau 22: Cho 3 diém M, N, P thang hang trong d6 diém N gitra hai diém M va P. Cép vecto cung
hudng la:
E. MP, PN F. MN, PN
G.  NM,NP H.  MN,MP

Cau 23: Cho hai tap hop A ={xeNlx<3},B={0,1,2,3}. Khi d6 tap hop AN B la:
A.{1,2,3} B. {0,1,2,}
C. {0,1,2,3} D. {-3,-2,-1,0,1,2,3}

Céu 24: Cho 3 diém A(-2, -1), B(1; 3), C(10, 3). Tim toa do D dé ABCD 14 hinh binh hanh



A.D(-7,1) B. D(1,-1)

C. D(2,-3) D. D(5,1)
Ciau 25: Tim m d¢ ham s6 y = X+ 2m xac dinh trén khoang (4, +oo)
xX—2m
A. me(2,+0) B. me(4,+x)
C. me(-2,+») D. me(-x,2)
Dap an

1.A 2.C 3.D 4.D 5.A
6.B 7.C 8.B 9.A 10.B
11.A 12.B 13.A 14.C 15.C
16.B 17.B 18.B 19.A 20.C
21.B 22.D 23.C 24.A 25.A




